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Актуальность. В последнее время наблюдается увеличение случаев ВИЧ-инфекции. 
По состоянию на 01.01.2019 в Республике Беларусь было выявлено 26979 случаев ВИЧ-

инфекции. Показатель распространенность 220,7 на 100000 населения. На сегодняшний день 
является актуальным проблема осведомленности населения о методах профилактики 
заражения ВИЧ-инфекцией и важности прохождения обследования на ВИЧ. Также перед 
медициной стоит задача повысить эффективность профилактической работы среди 
населения и предупредить стигматизацию людей, живущих с ВИЧ. 

Цель: изучить информированность студентов о ВИЧ-инфекции.  
Материалы и методы. В ходе исследования были использованы социологический и 

статистический метод. Анкета для студентов немедицинских вузов содержит вопросы, 
позволяющие оценить знания респондентов по проблеме ВИЧ/СПИД, изучить их мнение и 
факты из жизни. Анкетирование проводилось на базе Google Forms в виде онлайн-опроса 
студентов пользователей интернета. 

Результаты анкетирования обработаны с использованием Microsoft Exel. 

Результаты и их обсуждение. В анкетирование приняли участие студенты 
немедицинских ВУЗов - 94 человека. Среди респондентов женщины составили 80,8%, 
мужчины – 19,2%. Распределение опрошенных по возрасту: 17-20 лет – 77,7%, 21-25 лет – 

20,2%, старше 26 лет 2,1%.  
Респондентам был задан вопрос о том, как часто они тестируются на ВИЧ: никогда не 

делали тест на ВИЧ 66,0% респондентов, 20,2% обследуются на ВИЧ ежегодно, 13,8% 
студентов проходили тестирование реже, чем раз в год.  

Для изучения отношения студентов к проблеме ВИЧ-инфекции был задан вопрос 
«Опасаетесь ли Вы заражения ВИЧ-инфекцией при совершении медицинских манипуляций, 
накалывании татуировок, незащищенном сексуальном контакте?» – 75,5% опрошенных 
выбрали ответ «Да», 13,8% студентов не высказывают таких опасений, 10,6% никогда об 
этом не задумывались. Считают, что никогда не встречались с людьми, имевшими ВИЧ-

позитивный статус 50,0% опрошенных. Относятся с опасением к людям, живущим с ВИЧ 
25,5% респондентов; 24,5 % охарактеризовали свое отношение как нейтральное.  

На вопрос «Необходимо ли изолировать от общества людей с ВИЧ-позитивным 
статусом» 55,3% студентов указали, что стараются избегать встреч с такими людьми, но 
надобности в изоляции не видят; 36,2 % респондентов свободно контактируют с людьми, 
имеющими ВИЧ-позитивный статус; 8,5% опрошенных указали, что есть необходимость в 
изоляции и они бы не стали вступать в тесный контакт в ВИЧ-позитивными людьми. 

Выводы. 1. Не знают свой ВИЧ-статус 66,0% опрошенных студентов немедицинских 
вузов. 2. Выявлена недостаточная информированность студентов о ВИЧ-инфекции. 3. 
Выявлены признаки стигматизации людей с ВИЧ-позитивным статусом. 

 

 

 

 

 

 

  


